

《他们的名字叫保安》后续

全省4万保安有效缓解警力不足

本报海口2月7日讯 (记者陈成智 通讯员宋洪涛)本报今天刊发的稿件《他们的名字叫保安》,聚焦几位保安的真实生存状态和感受,在读者中引起广泛反响。记者今天从省公安厅了解到,我省登记在册的保安人数约4万人,绝大多数保安在自己的岗位上兢兢业业,参与维护社会秩序及打击犯罪,建省以来各行业保安共协助抓获嫌犯超万人,其中4人献出了年轻的生命。

1988年,海口市公安局成立全省第一家保安服务公司,目前已初步形成全省性的保安服务行业体系。目前,全省共有保安服务单位31家,其中保安服务公司27家,保安培训机构4家。据不完全统计,全省保安从业人员约有4万人(含联防、物业、协警等)。

省公安厅有关负责人告诉记者,2007年以前,按省政府原政策规定,只允许成立省保安服务公司和海口、三亚设立保安服务公司。自2008年起,根据公安部大连保安会议精神,省公安厅开始审批市县级公安局组建保安服务公司。目前,全省除白沙未成立保安服务公司,其余各市县都已成立保安公司,其中省保安公司一家,隶属省厅服务中心;海口5家,其他市县各1家。部分行业公安机关也成立了保安公司,如海口铁路公安处、垦区公安局。此外,全省还成立了4家保安押运公司。

随着海南经济社会发展和国际旅游岛建设的推进,我省对保安的需求不断加大,

有偿代购火车票成倒票“雷区”

春运以来已有18人被我省警方行拘

本报海口2月7日讯 (记者魏如松 通讯员王章斌)春运以来,因有偿为他人网上代购火车票,已有18人被我省警方处以行政拘留,互联网有偿代购火车票渐成倒票“雷区”。

据了解,今年春运以来,我省铁路警方共查获34起倒卖火车票案件,其中有14起案件属于“有偿网上代购火车票”案。

海口铁路公安处相关负责人告诉记者,铁道部推出电话、网上订票的售票方式后,

元宵节舞龙舞狮邀请赛落幕

本报定城2月7日电 (记者洪宝光 特约记者林先锋)2012年海南元宵节舞龙舞狮邀请赛昨天在定安落幕。海口经济技术学院代表队获得舞龙赛冠军,海南师范大学体育学院代表队获得舞狮赛冠军。

昨天下午,6只舞狮队伍来到定安县行政办公楼前举行舞狮比赛,鼓乐欢鸣,龙腾狮舞,整个塔岭随之沸腾。比赛过程中,海南师范大学体育学院舞狮代表队配合默契,表

她是一名新疆姑娘,在海南读大学期间开始创业并在海南省创业大赛中夺得第三名——

一名“90后”女大学生的创业路

本报记者 胡续发



大学生就业难现象在一定时期内仍难以得到有效解决。创业,已让不少大学生尝到了甜头。
本报记者 张杰 摄 (资料照片)

眼前的“90后”向月茹,长相漂亮,打扮入时,一副娇弱模样。

然而,谁能想到,这名去年才走出校园的姑娘,在海口读大学时就创办了一家物流站,而且在短短一年时间内,业务就覆盖了桂林洋大学城。在日前举行的海南省创业大赛中,她凭着自己的创意和创业精神,过关斩将闯进总决赛,夺得第三名。

新疆姑娘海南有梦

向月茹老家在新疆塔城,与哈萨克斯坦毗邻,地道的西北边陲。2008年,看惯了大漠孤烟的她,带着对椰风海韵的憧憬,考入海南经贸职业学院,就读于报关与国际货运专业。

在这所以经济贸易为主打专业的学校里,向月茹耳濡目染,很快就有了创业梦。她卖过薰衣草,代购过飞机票,还推销过化妆品。然而,创业路上的艰辛超出了她的想象,酸甜苦辣一腔脑地砸向了她。

她仍记得一天晚上在桂林洋大学城路边摆地摊时发生的一幕:当时,不知是谁突然喊了一句“城管来了”,很多小摊贩迅速收东西跑了。她也赶紧准备收拾摆出的化妆品,可是一地的货物根本来不及收。于是,东西也不要了,她选择了“走为上”。

“这件事对我影响挺大,查过相关法律后,才知道占道经营确实不该。”从此,她改变策略,开始正规经营,“用脑子”做生意。

向月茹喜欢网购,她发现海口的多家快递公司并不向大学生提供上门服务,学生们取包裹要坐车到大学城外去取。大学城有几万名学生,如果能在大学城开办物流站,为大学生提供行李托运、物品上

门配送服务,一定很有市场。”她想。

2010年4月,还在读大二的她与一位学长合伙做起了物流生意。她出资5000元,学长负责提供一间铁皮屋。

创业之路充满艰辛

梦想要变成现实,谈何容易?

几张桌椅拼凑成的物流站,条件极其简陋。铁皮屋四面透风,夏天如蒸桑拿,雨天像淋浴。然而,物质的困难挡不住年轻人大事业的热情。

紧接着物流站的是一处垃圾堆,长期

无人处理,堆得比向月茹还要高。“天热时特别臭,蚊虫也很多。”那里留给向月茹的印象,至今仍是一个“臭”字。她说,既然决定干了,那就从垃圾堆动手吧。

和很多女孩一样,向月茹是家中的千金,从未干过重活。一天清晨,她借来独轮手推车、铁铲,摇摇晃晃地推到了垃圾堆前。第一车垃圾好不容易填满,却因为她太不会用独轮车,在快到学校垃圾场的一个小坡前,怎么用力都推不上去。疲劳、委屈、无奈……向月茹大哭一场。

还好,在一名保安的帮助下,她跨过

青春不哭,才能找到就业创业沃土

正言

在大学生求职难、就业难的时下,每一名成功入职的人都可能成为莘莘学子学习的对象,每一个成功创业的例子都可能成为求职者热议的励志故事。

由于国际经济形势仍处在困境中寻找方向的大背景,以及我国经济结构低端产业链发展旺盛,知识型岗位需求严重不足等具体情况,大学生就业难现象在一定时期内仍难以得到有效解决。

而为了缓解这一难题,国家有关部门也把大学生就业摆在就业工作的首位,出

台了一系列帮扶政策,如大力开发基层管理和服务岗位,鼓励和引导毕业生到城乡基层就业,鼓励毕业生到中小企业和非公有制企业就业,鼓励和支持毕业生自主创业等。

而且,大学生们也在努力调整心态,转变“先就业、后择业”的观念,开始“先择业、后就业”,薪酬预期也一降再降。

但是有专家认为,以上的一些举措终归是特殊时期的缓解之策,而不是解决大学生就业难题的根本之策。拷问教育体制的表象,追问的仍是完善产业结构,形成

完整的产业链,提供与大学生就业相匹配的岗位等问题。

于是,一系列现实问题就摆在了求职大学生的面前了,是就业还是创业?如何就业?如何创业?都成了令当事人及其家人颇为头疼的问题,一些大学生就业、创业失败的案例,更为其增添了不少困扰。

但是,心动不如行动,无论如何,学生们总要从象牙塔中走出,迈出走向社会的第一步。如毕业于海南经贸职业学院的向月茹,就结合自己的专业,选择了创业,并

初步圆了梦想。虽然她也有过失败的摆地摊的经历,但是,善于总结、善于动脑筋、善于发现的她并未因此而放弃,相反从身边人的小需求做起,取得了不错的业绩。

又是一轮求职旺季,不知道这名90后女大学生的创业故事对你可有所启迪?忽地想起海南歌手阿依子黎的新歌来:青春是打开了就合不上的书,人生是踏上了就回不去了的路,要敢于执着拼搏认真付出,这才是给自己最真的礼物……这首歌曲名连着乐观与执着:《青春不许哭》。



祝贺首届海南之春旅游艺术节圆满落幕!

让我们共同期待更加精采的第二届!

环游悦精彩!
Enjoy the City!

鸣谢:



天鹅湾
SWAN BAY
Haikou



中国联通
China Unicom



海口市城市建设投资有限公司
Haikou Urban Construction & Investment Co., Ltd.



罗牛山
LUONIUSHAN



中博展览
CNBO EXPO



景鸿
JINGHONG



海南鸿运大酒店
HAINAN HONGYUN HOTEL



海南热带野生动植物园
Hainan Botanical Garden



海南鸿运大酒店
(拟定下届酒店)

谢谢所有关心与支持的朋友 第二届海口之春旅游艺术节再见!

官方网址: www.hktaf.com

筹备组专线: 4000898633